reproduction et a son efficacité

) Relier le milieu de vie au mode de

( Comment le milieu de vie influence-t-il la reproduction des étres vivants ?

Denis Tagu, chercheur a I'Institut National
de la Recherche Agronomique (INRA).

o Les pucerons (plus de 4 000
espéces dans le monde) se repro-
duisent selon deux modes de
reproduction. Au printemps et
en été, lorsque les jours sont
longs, les femelles se repro-
duisent seules (sans male), et
donnent naissance a d'autres
femelles identiques entre elles (environ 80 en 20 jours).
En automne, lorsque les jours commencent a raccourcir,
les femelles s'accouplent puis pondent des ceufs (envi-
ron 10 par femelle). Ces ceufs, résistants au froid, passent
I'hiver et au printemps suivant, ils éclosent. Les femelles
vont alors se reproduire seules a leur tour. Et le cycle de
vie recommence... ®9

o Les modalités de la reproduction des pucerons.

En quelques jours, le canal de Roubaix [...] a soudainement verdi. La
faute a la lentille d'eau, une plante flottante envahissante quand il fait
chaud. Commune en France a la surface des eaux stagnantes, [...] elle affec-
tionne |'été, les eaux calmes, riches en matiéres organiques a exposition
chaude et ensoleillée, donc tout particulierement de mai a septembre[...].
La lentille d'eau [...] se multiplie par reproduction végétative' et a grande
vitesse. Les frondes? bourgeonnent, et produisent deux a trois nouvelles
lentilles en quelques jours et a vitesse grand V. [...] 88

D'aprés « Quelques degrés de plus et les lentilles deau
envahissent le canal...», Nordéclair.fr, le 16/08/2014.
1. Reproduction végétative : reproduction asexuée.
2. Fronde : organe similaire 4 une feuille chez certaines plantes.

Reproduction sexuée

)

IEEN Distinguer des informations
scientifiques et pseudo-
scientifiques

Plusieurs indices permettent d'identifier
une information scientifique
l'identification d'une source fiable,
le vocabulaire et des références
permettant de vérifier l'information.
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Reproduction asexuée

— (d"avril a mai) (toute 'année si les conditions
e o du milieu de vie sont favorables)
a. Le canal de Roubaix envahi par les lentilles d'eau. b. Les deux modes de reproduction de la lentille d’eau.

embryons, puis en larves (tétards).

Mare dans
une forét
Surface moyenne (en m2) 58
Pourcentage de la surface
ensoleillée i
a. Ponte d'une x
grenouille agile. Nombre d'ceufs par ponte 687
Masse moyenne d'un ceuf
(en mg) 675.8
Acidité pH = 6,5 (acide)
Prédateurs (tritons) Abondants
selon les caractéristiques du milieu.

Les grenouilles agiles se reproduisent dans des mares.
Les cellules-ceufs qui résultent des fécondations sont
abandonnées par les parents : elles se transforment en
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b. Comparaison des ceufs de grenouilles dans deux mares  c. Triton dévorant un tétard de

grenouille.

Les tortues luth vivent en milieu marin ol elles se nourrissent
essentiellement de méduses. Elles accumulent des réserves pen-
dant plusieurs années puis, tous les 2 a 8 ans, elles migrent vers
une zone de reproduction, parfois située a plusieurs milliers de
kilométres des zones d'alimentation. Aprés un accouplement,
une femelle pond et enterre entre 80 et 100 ceufs dans un nid
creusé sur une plage, puis elle regagne l'océan.
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o Linfluence du milieu de vie sur la reproduction des grenouilles agiles.
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b. Nombre de pontes en fonction des réserves
corporelles de la femelle.

o Influence de l'alimentation sur la reproduction des tortues luth.

Différentes démarches pour répondre

o Linfluence du milieu de vie sur le mode de reproduction des lentilles d'eau.

¢ Démarche 1

au milieu de vie.

m Je montre que le mode de reproduction (sexuée ou asexuée) est lié

m Je montre que l'efficacité de la reproduction des étres vivants
dépend de leurs comportements et des conditions du milieu de vie.



